



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
19 марта 2018 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре на выборах Президента РФ явка составила более 63%, за Владимира Путина проголосовали более 81% избирателей
- На Таймыре планируются масштабные исследования животного мира

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Арт-дворик» лидирует среди проектов благоустройства Дудинки
- «Жемчужина Заполярья» представит свои достижения

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Пенсионный фонд: наши сотрудники НЕ ходят по домам для проверки СНИЛС!

4. СМИ о предприятиях НПР:

- На площадке Норникеля обсудили кибербезопасность промышленных объектов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае закончили подводить итоги выборов президента
- Александр Усс: "Сплочённость, которую мы показали, – это основа поступательного и уверенного движения вперед"
- Путин поручил выделить 1,12 млрд рублей в рамках подготовки к Универсиаде

6. СМИ о России:

- Путин заявил о приоритете уровня жизни граждан перед вопросами безопасности страны
- Путин предупредил о «непростых» решениях в будущем
- Песков рассказал, когда Путин проведет "прямую линию"
- Медведев разрешил субсидировать покупку деревянных домов как льготные автокредиты
- Переселенцев с Севера предлагают обеспечить землей бесплатно
- Бедность гарантирована: как рассчитываются пенсии в России

7. Разное:

- Главный сюрприз выборов президента

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре на выборах Президента РФ явка составила более 63%, за Владимира Путина проголосовали более 81% избирателей

18 марта состоялись выборы Президента Российской Федерации. Главой государства на основе всеобщего равного и прямого избирательного права был избран Владимир Путин. Таймырцы отдали в его поддержку 81,1% голосов. При этом явка на Таймыре составила 63,03%.

Как отметил председатель Таймырской территориальной избирательной комиссии №1 Красноярского края (далее – ТИК № 1) Евгений Мойсюк, на Таймыре голосование проходило на 31 избирательном участке.

100%-ная явка избирателей зарегистрирована на избирательном участке в Центральной районной больнице и посёлке Тухард сельского поселения Караул. Активными были избиратели и в других населённых пунктах сельского поселения Караул: в Байкаловске явка составила 87,5%, в остальных посёлках более 70%.

В сельском поселении Хатанга на выборы пришли 74,7% избирателей. Наибольшее количество проголосовали в посёлках Жданиха (88,14%) и Попигай (87,43%). В посёлках Новая и Катырык на выборы пришли по 85,71% избирателей.

Также высокая явка на избирательном участке в воинской части 21242 – 98,77%. В самом отдалённом посёлке Таймыра Диксоне на избирательный участок пришли 76,84% северян.

Более 90% таймырцев проголосовали в посёлках МО «Город Дудинка» Потапово и Хантайское озеро. В Волочанке также высокая явка 85,83%, в Усть-Аваме 78,63%.

В Дудинке наиболее высокая явка на избирательных участках: в Дудинской гимназии (64,57%) и Доме культуры (63,51%). Более 55% проголосовавших – в Таймырском колледже и Дудинских школах № 3, № 5 и № 1. 48,6% проголосовавших в Дудинской школе № 7, более 41,5% – в Дудинской школе № 4.

По итогам голосования на территории Таймыра Владимир Путин набрал порядка 12300 голосов, что составляет 81,1%. За Павла Грудина проголосовали более 1100 человек или 7,42% таймырцев, за Владимира Жириновского – 1076 человек или 7,1%. Ксения Собчак набрала 1,24% голосов избирателей, Максим Сурайкин 0,59%, Сергей Бабурин 0,51%, Григорий Явлинский 0,44%, Борис Титов 0,40% голосов избирателей.

«Таймыр»

На севере Красноярского края планируются масштабные исследования животного мира

Исследователи планируют изучить популяции дикого северного оленя, белого медведя, ластоногих и других представителей фауны полуострова Таймыр. Об этом информационному агентству ТАСС рассказали в объединенной дирекции «Заповедников Таймыра».

В 2017-м ученые из объединенной дирекции «Заповедников Таймыра» и приглашенные специалисты в рамках Пясинской экспедиции изучили значительную часть запада полуострова. В этом году исследования продолжатся уже в восточной части. Научному миру будет представлена полная картина о состоянии природы по всему Таймыру.

«Надеемся, что получится большой исследовательский проект по дикому северному оленю. Есть данные математического моделирования, но биология это не математика, моделирование не всегда соответствует действительности. После этой экспедиции надеемся закрыть вопрос по состоянию популяции оленя», — рассказала информационному агентству заместитель директора объединенной дирекции Екатерина Лисовская.

Пока как в СМИ, так и в научной среде опираются на алармистские представления — численность популяции на Таймыре, откуда животные регулярно мигрируют в Эвенкию и Якутию, оценивают в 350-450 тысяч особей.

Ученые сообщают, что количество дикого оленя сокращается во всех северных регионах страны. Сегодня в России обитает около 900 тысяч особей. Ранее их было 1,5 млн.

Парнокопытным угрожает браконьерство и неконтролируемая охота, а также несовершенство законодательной базы, регулирующей разные виды охоты на северного оленя.

«Попутно мы планируем исследовать ситуацию и по другим видам, ведь изучать только северного оленя, учитывая затраченный объем людских и денежных усилий, привлечение авиации, будет нерационально. Планируем наблюдать различные виды животных и птиц, ихтиофауну. Естественно будем наблюдать и белых медведей», — рассказала Лисовская.

Некоторое время назад численность белых медведей на Таймыре и арктических островах оценивали в 1,6 — 2,2 тысяч особей.

«Мы можем спорить с имеющимися заявлениями о том, что медведи худые и не имеют достаточной кормовой базы на Таймыре. Ни одного истощенного медведя на полуострове Таймыр мы не наблюдали. Это хорошо упитанные звери... Нередко наблюдаем их в процессе охоты на лахтаков (вид тюленей — прим. ТАСС)», — отметила представитель заповедника.

Sibnovosti.ru

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Арт-дворик» лидирует среди проектов благоустройства Дудинки

19 марта были подведены итоги рейтингового голосования по выбору общественного пространства в Дудинке для первоочередного благоустройства в 2018 – 2022 годах. Счётная комиссия под председательством Ирины Вороновой в составе Максима Гончарова и Оксаны Берёзовой вскрыла восемь урн, доставленных со счётных участков, организованных в помещениях общеобразовательных школ №№ 1, 3, 4, 5, 7, Дудинской гимназии, городского Дома культуры и Таймырского колледжа. В итоговый протокол счётной комиссии вошли следующие сведения: в выборе общественного пространства приняло участие 2970 дудинцев. 2954 бюллетеня признаны действительными, 16 – испорчены. За проект благоустройства детской площадки, расположенной в районе дома 9 на улице Щорса проголосовало 694 человека; площадке, предполагающей установку уличных воркаут-тренажеров около домов Дудинская, 21 – Линейная, 21а отдали предпочтение 1055 дудинцев. С небольшим отрывом лидирует проект создания детской площадки рядом с домами Бегичева, 6 – 8. Этот проект под рабочим названием «Арт-дворик» выбрали 1205 жителей города.

18 марта горожане могли сделать выбор одного из трёх предложенных проектов путём тайного голосования. Эскизные предложения были размещены на счётных участках, предварительно познакомиться с составом проектов можно было в специальном разделе официального сайта Дудинки.

«Жемчужина Заполярья» представит свои достижения

24 марта в 15:00 на сцене городского Дома культуры состоится юбилейный концерт хореографического ансамбля «Жемчужина Заполярья». Торжественное мероприятие посвящено двадцатилетию со дня основания коллектива. Его участники и художественный руководитель Вера Иванова представят публике свои лучшие номера, а также новые танцевальные композиции.

В продажу уже поступили билеты, приобрести которые можно в кассе ГДК. Дополнительная информация по телефонам – 3-12-70, 2-77-01 и 8(902)9488841.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Пенсионный фонд: наши сотрудники НЕ ходят по домам для проверки СНИЛС!

В последнее время в отделение ПФР по Красноярскому краю от жителей региона поступает информация о людях, которые, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда России, проводят квартирный обход и просят предъявить свидетельства обязательного пенсионного страхования всех членов семьи, проживающих в квартире. Также требуют предъявить для проверки «договоры на пенсионное обеспечение».

В некоторых случаях эти люди рассказывали гражданам, что «Пенсионный фонд России проводит внеплановую проверку СНИЛС» и без такой проверки человек лишится права на пенсию. При этом якобы для осуществления проверки СНИЛСа, гражданина просят представить паспортные данные.

Иногда они предъявляют удостоверения несуществующей организации «Отдел пенсионного обеспечения Российской Федерации». Если внимательно рассмотреть печать, то на ней четко видны данные индивидуального предпринимателя.

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Красноярскому краю предупреждает: информация о проверке СНИЛС и занесения их в какой-то реестр не соответствует действительности, сотрудники Пенсионного фонда России никогда не ходят по домам.

Еще раз напоминаем о том, что СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета) присваивается человеку один раз на всю жизнь. Все номера СНИЛС есть в Пенсионном фонде России и проверка номеров «поквартирно» не требуется.

Если гражданин потеряет страховое свидетельство, он может сделать его дубликат, в котором будет указан тот же СНИЛС. Дубликат изготавливается только в Пенсионном фонде России путем подачи гражданином соответствующего заявления. Участие каких-либо посредников при получении или изготовлении дубликата страхового свидетельства не допускается.

«В случае если к вам в дом пришли якобы сотрудники Пенсионного фонда России или иные люди, которых вы не ждете, вы вправе не открывать им дверь и не представлять свои персональные данные, которые в последующем могут быть ими использованы, - отмечают в ОПФР по Красноярскому краю. - Предупреждаем: будьте бдительны и не предоставляйте неизвестным посетителям номер СНИЛС, паспортные данные и реквизиты своих банковских карт».

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

На площадке Норникеля обсудили кибербезопасность промышленных объектов

Ведущие российские компании обсудили вопросы кибербезопасности промышленных объектов в ходе очередного заседания Клуба «Безопасность информации в промышленности» (БИП-Клуб), созданного по инициативе Норильского никеля.

Одним из ключевых моментов заседания стала дискуссия по принципам бюджетирования подразделений информационной безопасности и определения бизнес-ориентированных KPI в этой области в рамках общекорпоративных политик в области ИТ. С докладами по теме выступили представители ГК Ренова, Северсталь менеджмент, PwC в России и Российской академии наук.

Особое внимание участники уделили перспективе межкорпоративного взаимодействия в случаях массированных кибератак. По словам начальника отдела информационной безопасности компании «МИКРОН» Александра Луганцева, в качестве первой стадии проекта предполагается обмен так называемыми индикаторами компрометации и признаками аномальной внутренней сетевой активности между компаниями – участниками БИП-Клуба.

Директор департамента защиты информации и ИТ инфраструктуры Норникеля Дмитрий Григорьев отметил, что тематика информационной безопасности предприятий, составляющих основу экономического потенциала страны, в текущем году приобрела особое звучание. «С января 2018 г. вступил в силу федеральный закон о безопасности критической информационной инфраструктуры России. О важности данного вопроса неоднократно высказывался президент России В.В. Путин, секретарь совета безопасности России Н.П. Патрушев и спецпредставитель президента РФ А.В. Крутских. Разработан проект международной Хартии информационной безопасности критических объектов промышленности, поддержанный как экспертным сообществом, так и органами государственной власти, тема, что называется, зажила полноценной жизнью», – отметил Д. Григорьев.

ИИС «Металлоснабжение и сбыт»

В Красноярском крае закончили подводить итоги выборов президента. Доля голосов за Владимира Путина уменьшилась.

Избирательная комиссия Красноярского края обработала 100% бюллетеней. Об этом сегодня рассказал председатель региональной избирательной комиссии Алексей Подушкин.

Количество избирателей, которые могли в этот раз голосовать на территории края составляло 2 100 869, из которых 2 042 440 — жители региона. Пришли же на избирательные участки 1 267 619 человек — это 60,34%.

Несмотря на то, что после подведения краевых итогов Владимир Путин сохранил лидерство, доля голосов, отданных за него уменьшилась — с 74,31% до 74,28%. Это на 2,4 процентных пункта меньше среднероссийского показателя.

А вот доля его двух ближайших конкурентов, Павла Грудина и Владимира Жириновского, пусть незначительно, но выросла — с 12,76% и 7,35%, до 12,78% и 7,39% соответственно. Причем их показатели в крае оказались выше, чем в среднем по стране — на 0,93 и 1,68 процентных пункта соответственно.

Окончательные итоги по стране будут подведены 21—22 марта 2018 года. Если Владимир Путин сохранит лидерство, это будет его четвертый срок и к его концу он проведет на посту главы государства 21 год.

NewsLab.ru

Александр Усс: "Сплочённость, которую мы показали, – это основа поступательного и уверенного движения вперед"

19 марта временно исполняющий обязанности Губернатора края Александр Усс прокомментировал итоги избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации.

"В нашей стране, в Красноярском крае успешно завершилась масштабная избирательная кампания по выборам главы государства. Регион показал хорошую явку – более 60% избирателей пришли на участки. Из них более 74% отдали свои голоса за действующего Президента страны Владимира Путина, который совсем недавно был в Красноярске и поддержал очень многие по-настоящему стратегически важные для края инициативы", - сообщил Александр Усс.

Глава края подчеркнул, что именно наш регион, наряду с Республикой Тыва и Кемеровской областью, вошел в число лидеров в Сибирском федеральном округе по поддержке действующего Президента. "Кемеровская область и Красноярский край являются большими по численности проживающего населения субъектами Федерации. Именно поэтому они внесли наибольший вклад из сибирских регионов в те самые 55 миллионов человек, которые поддержали действующего Президента", - подчеркнул глава территории.

Александр Усс поблагодарил жителей края за ответственную гражданскую позицию и активное участие в выборах Президента страны. "Я благодарю красноярцев за понимание того, что они голосуют за национального лидера, за собственную судьбу и перспективы края, которые неразрывно связаны с поддержкой Владимира Путина. Сплоченность, которую мы показали, – это основа для преодоления всех проблем, поступательного и уверенного движения вперед".

«Красноярский край»

Путин поручил выделить 1,12 млрд рублей в рамках подготовки к Универсиаде в Красноярске

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству РФ до 20 апреля выделить 1,12 млрд рублей Сибирскому федеральному университету для подготовки его помещений к проведению XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в Красноярске. Соответствующий пункт содержится в перечне поручений по итогам совещания по вопросу подготовки Универсиады-2019, опубликованном на сайте Кремля.

"В целях выполнения правительственных гарантий, данных Международной федерации студенческого спорта (FISU) в связи с подготовкой к проведению XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в Красноярске <...> [поручаю] правительству РФ обеспечить выделение в 2018 году дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета в объеме 1,12 млрд рублей на проведение текущего и капитального ремонта имущества, закрепленного за федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования "Сибирский федеральный университет", включая дооснащение общежитий и благоустройство территории, а также на проведение капитального ремонта наружных инженерных сетей объектов, находящихся на территории Деревни Универсиады", - говорится в поручении. Сроком его исполнения установлено 20 апреля 2018 года.

Кроме того, кабмину и властям Красноярского края поручено "обеспечить контроль за поставкой, монтажом и наладкой в установленные сроки медицинского оборудования для оснащения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Краевая клиническая больница".

Помимо этого, президент распорядился подготовить предложения "по приобретению автобусов туристского класса и организации транспортного сообщения между международным аэропортом Красноярск (Емельяново) и городом Красноярском в целях обеспечения перевозок зрителей мероприятий, проводимых в рамках Универсиады" и "по финансированию реконструкции объектов аэродромной инфраструктуры Емельяново, включая удлинение магистральной рулежной дорожки, а также завершения строительства первой линии метрополитена в Красноярске".

Путин также поручил проработать создание на базе многофункциональных спортивных комплексов "Сопка" и "Радуга" федерального училища олимпийского резерва по зимним видам спорта, а также по передаче части объектов Универсиады Сибирскому федеральному университету.

TACC

6. СМИ О РОССИИ

Путин заявил о приоритете уровня жизни граждан перед вопросами безопасности страны

Президент РФ Владимир Путин заявил, что основное внимание будет уделять внутренней повестке для поднятия уровня жизни граждан, но и без решения вопросов обороноспособности и безопасности не обойтись.

"Основное, чем мы будем заниматься - это, конечно, прежде всего - внутренняя повестка дня. Это, прежде всего обеспечение темпов роста экономики РФ, придание ей инновационного характера, развитие области здравоохранения, образования, промышленного производства, как я уже говорил инфраструктуры, и других направлений, важнейших для того, чтобы двигать страну вперед и поднимать уровень жизни наших граждан", - сказал Путин на встрече с сопредседателями своего предвыборного штаба.

По его словам, это те сферы, которым будет уделяться первостепенное внимание. "Конечно, есть и вопросы, связанные с обеспечением обороноспособности страны, безопасности, без этого тоже не обойтись, но тем не менее главное для нас - это внутренняя повестка дня. И я рассчитываю на вашу поддержку, на поддержку нашей расширенной, широкой и большой команды в ходе решения вопросов, которые стоят перед страной и которые мы обязательно вместе должны решить и обязательно решим", - сказал президент.

Он отметил, что рассчитывает на то, что при обсуждении вопросов развития страны сопредседатели будут принимать самое активное участие и формулировать свою позицию.

INTERFAX.RU

Путин предупредил о «непростых» решениях в будущем

Президент Владимир Путин на встрече с бывшими соперниками на выборах призвал их не поддаваться соблазну использовать «то или иное решение власти, если оно требует

дополнительного объяснения». Такие решения могут быть приняты властями в ближайшие годы, допустил Путин. «Нужно всем политическим силам объединить усилия для реализации позитивной повестки дня. Это могут быть непростые решения, решения, требующие объяснения», — заявил президент.

Бывших соперников Путин призвал к «открытому и честному диалогу» при принятии таких решений. «Очень бы хотел, чтобы вы руководствовались долгосрочными интересами России и российского народа и на второй план всегда бы отодвигали групповые интересы, партийные», — сказал президент, открывая встречу.

В числе возможных непопулярных мер четвертого срока Путина в правительстве в разное время называли повышение пенсионного возраста, оптимизацию расходов на социальную поддержку, повышение налога на доходы физических лиц.

Ведомости

Песков рассказал, когда Путин проведет "прямую линию"

Владимир Путин проведет "прямую линию" после официального вступления в должность президента России, сообщила газета "Известия" со ссылкой на его пресс-секретаря Дмитрия Пескова.

"Отвечая на вопрос о планируемой дате проведения очередной "Прямой линии" Владимира Путина, пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков сказал "Известиям", что она состоится после церемонии инаугурации президента", — пишет издание.

Как отмечается, точная дата церемонии инаугурации неизвестна.

РИА Новости

Медведев разрешил субсидировать покупку деревянных домов как льготные автокредиты

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление правительства о субсидировании кредитов на покупку деревянных домов.

«Ну и еще одна тема - она важна и в экономическом, и в социальном плане. Имеет она отношение к улучшению жилищных условий наших граждан», - сказал он сегодня на совещании с вице-премьерами. Медведев отметил, что многие семьи хотели бы жить в собственных домах из современных экологичных материалов. Однако это серьезная покупка, на которую требуются значительные средства. В связи с этим правительство приняло решение использовать опыт программы льготного автокредитования, расширив ее на деревянное домостроение.

В конце 2017 г. проект программы развития деревянного домостроения в России, подготовленный Минпромторгом, получил положительную оценку куратора вопросов недвижимости в правительстве, первого вице-преьера Игоря Шувалова и прошел согласование. Программа предусматривает, в том числе, субсидирование кредитов производителей и девелоперов и льготное кредитование физлиц.

По программе льготного автокредитования государство субсидирует ставку займа, выданного банком на покупку автомобиля российской сборки. В 2017 г. ставка, предусмотренная кредитным договором, субсидировалась за счет бюджета на 6,7 процентного пункта. При этом первоначальный взнос заемщика должен составлять не менее 20% стоимости автомобиля.

Современное деревянное домостроение в России развивает АФК «Система», у которой есть лесопромышленный актив Segezha Group. По данным годового отчета «Системы», доля ее «дочки» на российском рынке домокомплектов составляет 7%.

Интерфакс/Ведомости

Переселенцев с Севера предлагают обеспечить землей бесплатно

Переселенцам из районов Крайнего Севера предлагают предоставлять участки в селах и деревнях. Такой законопроект уже внесен в Госдуму, пишет "Российская газета".

Раздавать землю будут тем, кто проработал в северных территориях и приравненных к ним местностях не менее 20 лет. В основном речь идет о людях, которые уже вышли на

пенсию. Предлагается внести изменения в Земельный кодекс, дополнив перечень оснований для предоставления земельных участков в безвозмездное пользование и собственность бесплатно.

"Предоставление в сельской местности земли северянам позволит привлечь в село трудоспособное, активное и экономически стабильное население, что будет способствовать возрождению села", - говорится в пояснительной записке к документу.

Планируется предоставлять землю не только в центральных и южных регионах страны. "Многие граждане, посвятившие всю свою трудовую жизнь Северу, хотят остаться в районах Крайнего Севера и по окончании трудовой деятельности", - отмечается в пояснительной записке к документу. Учитывая низкую плотность населения в этих районах, такое желание необходимо поддерживать и стимулировать, считают авторы инициативы. А вот предоставлять землю будут лишь в тех муниципальных образованиях, которые выберет сам регион. Это позволит привлечь население туда, где есть свободные участки, в том числе пустующие, заброшенные или неиспользуемые.

Эксперты "РГ", правда, сомневаются, что возможность получить участок земли станет популярной у северян. Сейчас у переселенцев наиболее востребованы южные регионы или города Центральной России. В основном с развитой экономикой. А ехать в деревню желающих немного.

Главная же причина, которая может сделать предложенную норму бесполезной, это уже действующие правила предоставления субсидий на покупку жилья людям, которые прожили в районах Крайнего Севера более 15 лет. Она дает право на получение господомощи людям, приехавшим на Север ранее 1992 года. В законопроекте не говорится, будут ли землю давать вместе или вместо квартир. Если ради участка придется отказаться от квартиры, то выбор северянами будет сделан в пользу готовой жилплощади. Зато земля может быть интересна тем, кто осел на Севере с 1992 до 1998 года. Им жилье уже не положено, а земельный участок будет весьма кстати.

Финмаркет

Бедность гарантирована: как рассчитываются пенсии в России. Сколько бы человек ни заработал за свою жизнь, его пенсию будет мизерной

Бизнесмен Роман Егоров решил проверить, какие перспективы ожидают его, когда он достигнет пенсионного возраста и поделился своим опытом в колонке на сайте «Реальное время»:

Я задумался о пенсии. Это для меня не характерно совершенно, трудно представить, что через восемь лет я буду поливать грядки не когда захочу (раз в два-три года), а каждый день, от нечего делать. Но вдруг.

Полез на «Госуслуги» и на сайт Пенсионного фонда. Выяснил страшные подробности — стаж мой на сегодняшний день составляет 33 года, 9 месяцев и 23 дня.

Это ужасно, потому что я все надеялся, что молод не только душой, однако Большой Брат развеял иллюзии, тщательно вычислив все мои заработки и приработки, начиная с самого что ни на есть 1983 года. Тридцать три года, Карл! И еще надо почти восемь отбарабанить, чтобы получать «заслуженную пенсию».

Но — по порядку. Итак, я до 2014 года заработал расчетного пенсионного капитала 215 870 рублей. Что это такое — я не знаю. Накопительной части у меня нет, не тот год рождения. Зато с 2004 года мои средства очень удачно инвестируются каким-то пенсионным фондом, и принесли за это время 7755 рублей. Наверное, это можно назвать инвестицией, хоть и крайне сложно. Около одного процента в год, что ли. Ни больше ни меньше, супермастера инвестирования, в общем.

Ну да ладно, мы ж не навариваться хотим на пенсии, а просто спокойно существовать. А дальше на сайте Пенсионного фонда есть калькулятор, там можно поиграть вероятным заработком до пенсии и получить вероятную сумму будущей пенсии.

Подставляем минималку (меньше подставить нельзя, это незаконно и формула работать не будет). Ставим 9500, и, при стаже в 40 с небольшим лет, я буду получать в месяц... 8629 рублей.

Не то чтобы неожиданно, но, что называется, стремно как-то. Ставлю 25 тыс. в месяц, пенсия возрастает до 9668 рублей. Интрига... Ставлю 250 тыс. рублей в месяц (то есть столько, сколько зарабатывает богатый по российским меркам человек), гулять так гулять! Вауля! Пенсия теперь — 13485 рублей, чуть меньше 250 долларов. Это потрясающе, но еще более потрясающе то, что выше пенсию поднять невозможно — никакими зарплатами, даже в полмиллиона рублей!

Несомненный плюс — мы не платим с пенсии НДФЛ, как в той же Голландии, и мы не платим с пенсии медстраховку. Несомненный минус — я не смогу на пенсию содержать даже то, что у меня есть сейчас, не хватит ни на коммуналку, ни на налоги.

Выводов много. Главный — ну не рассчитывайте, что сможете на пенсию ездить загорать на Бали. Для этого надо инвестировать в более понятные проекты, чем ПФР, и те же европейцы не довольствуются социальной пенсией, а зарабатывают накопительную в частных фондах.

Предприимчивые россияне, которые не хотят довольствоваться нищенской пенсией и хорошо потрудившиеся в свое время, привыкли жить на ренту. Но это раньше. Не думайте, что ваша недвижимость — это ваше богатство навсегда. Она требует гигантских расходов, и квартира в центре большого города может быть попросту неподъемна для пенсионера — не по цене, а по содержанию. Есть и районы попроще, и жилье поменьше. Меня экскурсия по сайтам госуслуг заставила об этом задуматься...»

«Новые известия»

7. РАЗНОЕ

Главный сюрприз выборов президента

Главным сюрпризом выборов президента — думаю, даже для самого победителя — стала рекордная активность российских избирателей за рубежом. 400 тысяч россиян в десятках стран мира вдруг обнаружили, что они значимый голос, который звучит в унисон всей России (84,89% даже превысили внутрироссийский процент поддержки Путина). Впервые Русский мир явил себя как единая электоральная сила внутри и за пределами российских границ.

18 марта, пока Россия не спеша просыпалась, а в Дальневосточных регионах явка поначалу не превышала 50%, в городах Японии, Китая, Южной Кореи, Таиланда, Австралии у российских посольств и консульств выстраивались очереди с россиянами, волею судьбы оказавшимися за границей. В Сети сыпались одна за другой фотографии из дальних стран и весел, где люди с российскими паспортами спешили отдать свой голос Родине.

Дальше — больше. В солнечном киргизском Бишкеке, Астане, Таджикистане, Молдавии, Белоруссии раскинулись очереди, похожие скорее на позднесоветские за дефицитными товарами.

Тут можно было бы заподозрить наличие секретных дивизий вежливых бурятов, которые стояли за спинами голосовавших, но эстафету голосования зарубежных россиян перехватили свободные европейские города: Афины, Берлин, Милан, Рим, Париж, Женева, Амстердам, Мадрид... и — о! вы не поверите — стольный град Лондон. Рекордное число — около 30 тысяч человек — проголосовали в Германии, а в Греции и на Кипре людей пришло примерно в три раза больше, чем в 2012 году.

По свидетельству наблюдавших за европейскими участками, среди которых было немало сторонников бойкота, люди шли голосовать с каким-то особенным вдохновением, массово, компаниями и семьями. Вот только несколько свидетельств.

Из Амстердама Диана Гришина: «В Амстердаме сложилась такая ситуация, что уже на час дня бюллетени закончились. Хорошо сработала девочка-наблюдатель, которая там находится, она это заметила, и комиссия изначально приняла решение отскерокопировать все бюллетени, поставить печать... Никаких нарушений не было. Людям, которые первый раз

голосуют, выдают ленточку в виде русского флага, значок и пастилу. Среднего возраста люди – где-то 30–45 лет».

Из Минска Евгений: «Передо мной была женщина из Червеня – это райцентр в 50 километрах, она оттуда приехала. Другая женщина из Ростова, я так понимаю, проездом. Общий подъем чувствуется. В посольстве, наверное, человек 20 работают только на приеме. Очереди стоят, человек по 20 в каждой, 20 таких точек – это полтысячи человек находятся в посольстве одновременно. У меня такое ощущение, что пол-Минска – российские граждане».

Из Мадрида Роман Демьян: «Напротив посольства флаги «Правого сектора*», партии «Свобода», и есть тут такая в Испании зарегистрированная общественная организация украинская «Сокил» (запрещены в России)... И вот они стояли, скандировали речовки антироссийские, оскорбления в адрес президента, пели украинские песни. Они полтора часа попрыгали здесь, люди на них, мягко говоря, улыбались, все смеялись, шутили. Они попрыгали-попрыгали, потом собрались и ушли».

Из Италии: «Это действительно важно. Это наше будущее, это наша независимость, это наша свобода, это наша стабильность. Несмотря на то что живу в Италии, но мыслями, сердцем я со своей родиной – Россией. Я здесь, чтобы исполнить свой долг для себя, для наших детей, для наших родителей».

Потоки русских людей, будто ручейки, сбегались со всех уголков планеты, чтобы влиться в единый поток русской реки, самого большого разъединенного народа в мире.

Небывалое явление для нас – русские за границей обычно сторонились друг друга, а тут обратное. Они собрались, чтобы громко подать голос русских эмигрантов, и он вылился в десятки тысяч голосов за многолетнего лидера России.

Русский мир за рубежом проголосовал за Владимира Путина почти по-крымски – 84,72%.

И – в чем самый смак! – все это было на глазах у изумленных русофобов-западников, которые уже никак не могли бы объяснить рекордную явку и даже ажиотаж тем, что «кремлевский режим» силой сгоняет и свозит беспрекословных россиян на избирательные участки.

Нет, 18 марта на избирательные участки – что в России, что за рубежом – шли свободные, сознательные граждане великой страны. Да, не всегда довольные происходящим, но готовые повторить слова Высоцкого: «У меня есть претензии к властям моей страны, но обсуждать их я буду не с вами и не здесь».

Стратегическая ошибка Запада заключалась в том, что он стал не просто обсуждать с россиянами «плохую власть», но попытался навязать нам свою волю, принудить к противоестественному выбору, используя самые грязные приемы.

Такое хамство не могло не вызвать естественной для русского человека реакции. А в эмигрантах, которые находились буквально внутри этих информационных жерновов, это, возможно, как раз и пробудило русскость, вернув им ощущение большой Родины.

Здоровый ажиотаж российских эмигрантов объясняется во многом протестным голосованием. Но не тем протестным, которого ждали вашингтонские мечтатели, – это был протест против русофобии западного истеблишмента и очернительской кампании западных СМИ против Москвы. Свыше 80% пришли сказать Западу: мы против обливания грязью России, мы разделяем исторический выбор наших соотечественников.

18 марта мир обнаружил, что русские люди в десятках стран мира уже не бессловесное разрозненное нечто, а единая сила, способная произнести слово.

Похоже, канула в лету печальная особенность российских эмигрантов во все времена и эпохи, когда уехавшие из страны презирали друг друга и все вместе ненавидели существующую Россию (когда-то советскую, потом бандитскую).

Произошло это не сразу. Признаки коренных изменений среди эмигрантов наблюдались уже в последние годы, после 2014 года. В частности, все давно привыкли, что под самыми русофобскими статьями западных СМИ появляются комментарии, которые на хорошем английском, французском, испанском языках высмеивали и объясняли, что на самом деле Россия не Мордор.

Эти комментарии, порой чрезвычайно остроумные, принято списывать на работу армии кремлевских троллей, работающих за похлебку в подвалах Лубянки, но виртуально познакомившись с участниками интернет-дискуссий, легко убедиться, что это реальные люди, наши соотечественники за рубежом.

При всей занятости и изначально индифферентности вопиющая несправедливость обвинений Запада против Москвы вызвала в них желание отвечать словом – хотя бы на уровне комментариев в Сети.

Впрочем, во Франции и Германии появилось немало прекрасных русских публицистов, которые вопреки западному мейнстриму пишут правду о Европе не только для русских, но и для тамошней аудитории. Их заслугу в пробуждении русскости среди эмигрантов невозможно переоценить.

И вот еще до выборов случается важный прецедент: в Нидерландах выходцы из России решили провести кампанию в социальных сетях против главы парламентской фракции D-66 Александра Пехтольда, который приписал Владимиру Путину слова о желании создать великую Россию за счет постсоветских стран. Студент университета в Твенте Никита Ананьев подал иск против Пехтольда, и его поддержали даже некоторые голландцы. А другая участница кампании – наша соотечественница Наталья Воронцова – произнесла очень важные слова:

«Если ты оскорбишь темнокожего – ты расист, если мусульманина – то националист, а русского – значит, хороший человек. Считаю, что нам нужно резко реагировать на подобные вещи».

И верно – быть русофобом в Европе и США не стыдно, это приветствуется на государственном уровне в Лондоне, Вашингтоне, в то время как десятки и сотни тысяч русских живут на Западе и вносят свой вклад.

Кто-то скажет – и это тоже очень печальная крайность, – что, мол, пусть уезжают, а если остаются, то так им и надо, предателям. Глупость!

Наоборот, зарубежным русским общинам надо всемерно помогать в консолидации и отстаивании российских интересов во всех странах мира, в том числе и особенно на Западе.

Российские эмигранты, многие из которых либо уехали вынужденно в 1990-е, либо пребывают там временно, не теряя связи с Родиной, должны чувствовать себя частью большой и великой страны. Как Москва должна поддерживать соотечественников (причем реально, а не формально), так и они должны делать все посильное в защиту чести и достоинства России.

Каждый выпад в адрес Москвы и особенно русских как народа должен вызывать волну возмущения русских внутри Запада – серию исков, статей, комментариев, даже митингов. Нет, никакого экстремизма и насилия, но миролюбивый голос русских эмигрантов должен звучать громко и отчетливо, и не только во время выборов.

Кстати, важно понимать и то, что этот голос во многом антиатлантический, евроскептический и разочарованный в неолиберализме.

Российская эмиграция, голосуя за Путина, так или иначе поддерживает антиглобалистский традиционалистский путь, видит в нем лидера нового многополярного мира, который находится в схватке со старыми мировыми элитами.

Разделяемый Владимиром Путиным консервативно-патриотический дискурс большинства россиян поддержало абсолютное большинство российских эмигрантов на Западе. Те, кто когда-то бежал навстречу «прекрасному свободному миру», а теперь вынужден переосмысливать то, что с этим миром происходит.

Осмыслить этот факт еще предстоит социологам и политологам, но он определенно станет если не ключевым, то одним из важных признаков изменений как Русской и Западной цивилизаций, так и всего мира.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.03.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 55	▲ 0, 06
EUR	70, 60	▼ 0, 21

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-8	-18	-23	-24	-19	-22	-26	-29	-24	-27	-34	-38	-27	-30
Ощущается как, °С	-19	-33	-39	-38	-32	-35	-37	-33	-30	-37	-46	-49	-37	-42
Давление, мм рт. ст.	729	738	742	744	744	747	750	751	752	753	754	753	751	747
Ветер: скорость, м/с	13	15	14	9	9	8	5	1	2	4	4	3	4	5
порывы, м/с	20	21	19	16	12	12	9	4						
направление	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	З	С	С	С	С	С	С-В